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V. FOURIER-SOROK

1. ALAPVETO OSSZEFUGGESEK

A 2zr szerint periodikus f fliggvény Fourier-soranak nevezzik az
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Ha f paros fliggvény, akkor valamennyi b}c egyltthat6 értéke nulla. Ha f paratlan, akkor mindegyik p egyltthato

értéke nulla.

Az egyutthatok kiszamitasanal barmely [.;-, o+ 2;:1'] intervallumon lehet integralni.

Ha az f fliggvény szakaszonként folytonos, és a szakadasi helyeken a fiiggvény értéke a bal oldali és a jobb oldali
hatarérték szamtani kozepe, tovabba az f' derivalt is szakaszonként folytonos, akkor a fliggvényt a Fourier-sora

eléallitia, azaz
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Ha az f figgvény 2p szerint periodikus, akkor Fourier-sora

ﬂ_n+(a1 cos—x+dy sin —x)+. ey, cosm—x+bn sinm—x)+___, (3)
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2. MINTAPELDAK

Megoldasok: @ lathatok O nem lathatok

Fejtsiik Fourier-sorba az aldbbi fliggvényeket:

Lf(x)=x, —mwexsm flx+2m= 7z

Megoldas. A fiiggvény képe (gorbéje) a 4.1. abran lathato.




4.1. dbra

Mivel f péaratlan, ezért ay = 0, k=0,1,2, ... .
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Ez a Fourier-sor a szakadasi helyek kivételével mindeniitt el is allitia a figgvényt, igy

fx)= E[Sin x- Sm;x + S”fx - 51“;” +. ] . x# (kD

2 f(x)= {_x ha 0SS b= £ (),

ha m<x<2m,

Megoldéas. A fliggvény nem paros és nem paratlan ( 4.2. abra).
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4.2. dbra
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Tehat a szakadasi helyek kivételével
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3 fx)=xt, -l=x=l, Flx+2)=Fix).

Megoldas. A fliggvény paros, periodusa 2p = 2, tehat p=1 (4.3. abra).
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4.3. dbra

A parossag miatt f;-k =0, k=1, 2, .. .Atdbbi egyitthaté a (4) képlettel szamithatd.
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A fuggvény mindeniitt folytonos, ezért Fourier-sora eléallitja azt, tehat
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Helyettesitsink mindkét oldalon x helyére 1-et. Ekkor
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egyenldséget kapjuk.

3. FELADATOK

Fejtse Fourier-sorba a kovetkez6 fliggvényeket:
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L f(x)=

;x, ha —mm<x <, flx+2m=F(x);

2. f{xj:|x|, ha —w<x<m, flx+2m=F(x)

3. f(x)=sgnlcosx);

4 Fix) = 3, ha 0=x<=2, o+ 4) = 00
0, ha 2=x =4,
5. F(x) = A ha 0= x<p, A alandd
TN ha pEx <y, Flx+2p)= F(2).

1. A fliggvény grafikonja a 4.4. abran lathato.
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2. A fliiggvény paros, tehat b}c =0, k=12
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A flggvény grafikonja a 4.5. abran lathato.
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4. A fuggvény 2p = 4 szerint periodikus, grafikonja a 4.6. abran lathato.
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5. Az el6z6 feladat altalanositasarol van szo.
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